

УДК 330.3:332.1

Гайовий С. М., Гавриленко А. О, Гігашвілі Н. А. (Україна, Київ)

**РОЗРАХУНОК ІНДИКАТОРІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІВНІЧНОГО РЕГІОНУ
УКРАЇНИ**

Ефективність функціонування і розвитку механізму регіонального управління визначається адекватною системою стратегічних засад регіонального розвитку, яка враховує складність і високу динамічність процесів, що здійснюється всередині і зовні регіону як соціально-економічної системи, та забезпечує участь в стратегічному процесі всіх зацікавлених сторін.

Сталий розвиток – це процес розбудови держави на основі узгодження і гармонізації соціальної, економічної та екологічної складових з метою задоволення потреб сучасних і майбутніх поколінь. Системне узгодження і баланс цих трьох складових – завдання величезної складності. Зокрема взаємний зв'язок соціальної та екологічної складових приводить до необхідності збереження однакових прав сьгоднішніх і майбутніх поколінь на використання природних ресурсів [1].

Реалізація стратегії – це комбінування планових та екстрених управлінських рішень з адаптування організації, галузі, регіону, країни до нової ситуації, яка може створити переваги або загрози послаблення конкурентних позицій цих суб'єктів господарювання.

Проаналізувавши міжнародні комплекси індикаторів сталого розвитку [2] встановили, що через їх велику кількість і відсутність статистичних матеріалів ці показники практично неможливо застосовувати для розрахунків наближення регіонів України до сталого розвитку. Спростивши методику розрахунку індикаторів сталого розвитку для північного регіону України, нами були проведені розрахунки індикаторів сталого розвитку Київської, Житомирської та Чернігівської областей [3]. Таким чином було встановлено:

- Індекс економічного розвитку становить: Київська область – 0,37; Житомирська область – 0,25; Чернігівська область – 0,24 ;
- Індекс екологічного розвитку : Київська область – 0,25; Житомирська область – 0,21; Чернігівська область – 0,24;
- Індекс соціального розвитку: Київська область – 0,72 ; Житомирська область – 0,63; Чернігівська область – 0,59.

Отже, інтегральний індекс сталого розвитку для Київської області становить – 0,85; Житомирської області – 0,71; Чернігівської області – 0,68.

За результатами отриманих даних можна зробити висновок, що індекатори сталого розвитку областей мають тенденцію до зростання і це свідчить про можливість забезпечити перехід до сталого розвитку областей в цілому, наблизити рівень життя до середньо державних стандартів та створити умови для посилення економічної активності в областях та районах, що сприятиме поступовому пом'якшенню внутрішньо регіональних диспропорцій, зменшенню ризиків утворення депресивних районів.

Список використаної літератури

1. Основи стійкого розвитку: Навч. посіб. для вищ. навч. закл. / Л.Г. Мельник, О.І. Карінцева, С.М. Шевченко, М.К. Шапочка, Е. Бун, Л. Хенс, Р.О. Перелет. - Суми: ВТД "Унів. кн.", 2005.
2. Черевко О.В. Стратегія соціально-економічного розвитку регіонів України: Моногр. – Черкаси: Брама-Україна, 2006. – 424 с.
3. Шкарупа О.В. Показники та індикатори сталого розвитку // за заг. ред. д.е.н., проф. Л.Г. Мельника та к.е.н., проф. М.К. Шапочки. – Суми: ВТД «Університетська книга», 2005. – С. 732-740.